

Diario de Burgos

Año XLVII, Núm. 19.549-Burgos § Apartado 46. Calle de Vitoria, 16, bajo. Teléfono 2015. § Miércoles 29 de Diciembre de 1937

Nuestra aviación ha derribado en Teruel siete aparatos enemigos

Parte Oficial de Guerra

Parte Oficial de Guerra, del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día 28 de Diciembre de 1937:
Ha continuado la batalla en el sector de Teruel, rechazando a los intentos de contraataques del enemigo, con grandísimas pérdidas para éste. Dos tanques rusos fueron volados y tres más inutilizados.
Entre los prisioneros figuran dos comandantes, dos capitanes y un teniente de Infantería de Marina.
Continúa la progresión de nuestras fuerzas, que han conquistado en el día de hoy algunas alturas.
Teruel continúa su defensa, rechazando todos los ataques enemigos. En el aire, la actividad de nuestra aviación ha sido grandísima, llevándose a cabo bombardeos eficacísimos sobre las líneas enemigas, derribando en combate aéreo cuatro "Curtiss" y tres "Ratas", habiéndose perdido por nuestra parte un solo avión de caza.
Salamanca 28 de Diciembre de 1937. II Año Terrenal. De orden de S. E. El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Orientación política internacional

PANISLAMISMO

La revolución iniciada por el odio entre árabes y judíos, sigue ardiendo en Palestina.
Todos los días caen numerosas víctimas, y las autoridades inglesas, policía y fuerzas del Ejército, no han logrado hasta ahora poner orden. Toda la nación árabe está sublevada. Los disturbios acaecidos en 1935, tenían como causa única, el odio a los judíos; hoy, bajo ese pretexto, la rebelión va dirigida contra Inglaterra y contra toda autoridad europea. Las represalias inglesas han sido, según su costumbre, muy duras, y el mundo árabe considera ya esta lucha como una guerra santa y como el medio de conseguir la independencia.

Lo que llamamos ahora panislamismo ha existido siempre. Desde el tiempo de Mahoma, los árabes han estado unidos contra los infieles, hay que tener en cuenta que la base de la vida y de las aspiraciones musulmanas es religiosa. El Corán no es sólo el libro de la fe, sino también el código, la constitución y el resumen de todo lo que deben conocer. Este es el lazo que, estrechamente a todos los musulmanes, sean éstos de la India, de Palestina o de Marruecos. Ningún dominio de las potencias europeas ha conseguido imponerles más que las apariencias de nuestra civilización, y éstas desaparecen ante el menor incidente, pudiendo traer graves consecuencias el descontento que se manifiesta entre ellos.

Esta unión de pensamientos y de aspiraciones de base religiosa, ha concurrido siempre en el Islam, con el auge hacia el restablecimiento de la unidad del mundo árabe y del antiguo imperio de los califas.

Hay que reconocer que estas aspiraciones han sido alentadas por la torpeza de la política de algunas naciones europeas, y especialmente de Inglaterra y de Francia. Inglaterra, por haber tomado la iniciativa de la idea sionista, es decir, la creación de un Estado judío en Palestina, idea que impulsó con la ferocidad propia de su política secular. Francia, obrando en el mismo sentido en Argelia y Marruecos, y dando a los judíos derechos que no debía de haberles concedido, desconociendo ambas naciones el odio de los árabes a los judíos, plaga de Oriente, por no decir del mundo.

La idea imperialista musulmana obtuvo durante la gran guerra el apoyo de uno de los agentes más activos de Inglaterra, el conocido coronel Lawrence. Este abrigaba el proyecto de crear un gran imperio árabe, comprendiendo Palestina, Siria, y Arabia, bajo el protectorado de Inglaterra, con lo que esta nación aseguraba su dominio en el Mediterráneo y protegía la ruta de las Indias. Pero no ocurrió así. Francia se encargó, después de la guerra de aduñar, Siria, e Inglaterra, Palestina, destruyendo, al ocupar estas zonas de influencia, el grandioso proyecto del imperio árabe. El no haber cumplido Inglaterra con las promesas hechas por el coronel Lawrence ha dejado entre los árabes un rencor que, junto con el odio a los judíos, que no había ocurrido nunca en el curso de toda la historia, es decir, la unión de todos los pueblos que siempre habían estado luchando entre sí.

Mesopotamia, Siria, Palestina y Egipto hacen hoy frente común contra Inglaterra y Francia.
Varios comités, de los cuales el más importante en Palestina es el dirigido por Chekib Arslan, han fomentado todas las sublevaciones desde hace diez años. Estos permanecen en constante relación con otros, esparcidos por el mundo, existentes en la isla de Java, en la India Inglesa, en Túnez, en Argel, etc. cuya misión es agrupar a los musulmanes.

En la mente de muchos musulmanes existe la idea de que la unidad del mundo árabe no es más que el primer objetivo, siendo el verdadero el ideal de todos los pueblos islámicos. Este ideal, tiene un apoyo muy poderoso en la persona de Ibn Sa'ud, figura interesantísima. Este emir ha sabido imponer a los pueblos turbulentos de Ara-

bia con energía y autoridad, al tiempo que con una gran prudencia.

Las ideas nacionalistas de Marruecos y de Argelia, que han existido siempre en el corazón de los moros, han estado constantemente sostenidas por los comités de Palestina, valiéndose de una propaganda solapada a la que los gobiernos de Francia no han concedido la importancia que tenía. Ahora está acrecentada por la propaganda comunista que se ha desarrollado en esos países con un éxito peligroso, encontrando un terreno muy preparado en el espíritu de independencia de los indígenas. La llegada al poder del Frente Popular francés, va haciendo cada vez más difícil el restablecimiento del orden.

La rebelión musulmana ha echado ya hondas raíces y sólo una política muy enérgica podría contenerla. Pero ni Francia ni Inglaterra parecen por ahora capaces de practicarla, máxime en momentos en que todas las naciones de Europa, están enredadas en disturbios que amenazan su existencia.

Para el día de un año será como un día con

"Hesperin"

La Crema que detiene al tiempo
Pesetas OCHO. Timbres aparte

Los rojos tratan de empeñar las minas de Almadén

No hay consideración moral, por sagrada que sea, a la que los rojos se sientan obligados. Nada de lo que hace relación con la Patria y el patriotismo les importa cosa alguna. Más aún, dijérase que intentan y cuando pueden penetrar todo lo que se les antoja, no sólo por la ventaja material que les pueda reportar, sino además por la mala maña fructuosa, que, según los penalistas, es propia de los delincuentes natos. A los rojos no les preocupa absolutamente nada la integridad del territorio ni las minas, por graves que sean, en la soberanía que dicen ejercer, ni claudicación alguna en sus chálaneos internacionales, porque si es así, y harlo notorio en todos los casos, no añade nada nuevo, la gestión que, según noticias fidedignas, viene realizando Indalecio Prieto en sus desesperados tanteos de ayudas y recursos. En su descepción ante la conducta que se les antoja fría e insegura de las democracias europeas, se ha lanzado a ciertas negociaciones con elementos políticos y financieros de mucha significación en los Estados Unidos. Coner tamente, se trata de recabar un crédito para compra de armas y municiones con la garantía de las minas de Almadén o de sus rentas, a cuyo efecto se encuentra en Barcelona un delegado norteamericano. ¿De qué no serán capaces los rojos y su animador Indalecio Prieto de enajenar, de hipotecar, de dar en prenda? Al cabo negocian lo que saben que no es suyo, cometiendo una verdadera estafa, puesto que comparecen en las más turbias maquinaciones o en asuntos de tramitación equívoca a nombre de un Estado que se les va de las manos. Es aquí algo que interesa mucho a cuantos, sin la debida información o contagiándose de la corrupción republicana marxista, no tienen inconscientemente planear negocios de cualquier manera ni con cualquier persona: la España Nacional no reconocerá ninguna concesión o venta que merme la soberanía del Estado, o vaya contra las leyes nacionales. Tomen buena nota relación con otros, esparcidos por el mundo, existentes en la isla de Java, en la India Inglesa, en Túnez, en Argel, etc. cuya misión es agrupar a los musulmanes.

En paseos, trenes, salones de té, tertulias hogareñas, locutorios convulsivos, en las "clases de labor" de Colegio, DEBEN—deber casi sagrado—trabajar sin descanso en la "campaña para el abrigo del combatiente" las agencias tejedoras de las mujeres españolas.

ALREDEDOR DE LA GUERRA ESPAÑOLA

Genio y figura... o la perturbación colectiva

Por R. SAN SIMON

Porque la gente de Madrid que no come o come muy mal y poquísimo llena los cines y los teatros, los periódicos rojos que han tomado color gris del papel de modo permanente, los dirigentes que van y vienen unas horas sin pernoctar allí ni una sola vez y los rufianes de la guerra que procedentes del extranjero asoman otro ratito por la capital mártir, todos han venido a decir que el heroísmo de Madrid no tiene rival. Y otros cantan al humorismo madrileño que nunca se abate y celebran sus chistes cuando pasa la granada, cuando se encubre la estatua, cuando se forma la cola, cuando no se come; un humorismo que tendría que ver con las puertas abiertas unas horas no más con la Constitución de la República en la mano, allí en donde se manda que a ningún ciudadano se le puede retener en contra de su voluntad entre tantas cosas de las que no quedan ni figura.

¡Que llenan los cines y los teatros en donde se venden papitas de melón en cucuruchos como antes se vendían bombones y caramelos! ¡Allí donde se fuma tanta basura como la que enfanga pasillos y butacas! ¡En donde se han recogido muertos fumadores que encendían cigarrillos de hierbas fantásticas! ¡Que se llenen los cine y cafeterías, pero donde los cuerpos atarazados ofrecen más calor que las casas sin lumbre y sin ventanas y muchas jas más sin ropas! ¡Pero a dónde han de ir los madrileños entonces, si en sus casas no pueden vivir? ¡Al café, a beber el brevaite botellero o el licor

falso que embutece y adormece los sentidos borrando todo recuerdo de lo que fué y lo que pudo ser!
El heroísmo madrileño que nadie puede negar no es el humorístico que tratan de revelar los cantores. El heroísmo consiste en poder aguantar lo inaguantable. A no ser que a fuerza de beber esos compuestos, el Madrid sano, el Madrid consistente, el que sería digno de figurar en el martirologio varias veces, unas por lo que sufrió, otras por lo que sufre y otras por lo que tiene que soportar, se haya convertido en humorista de su propia suerte, por causa de esos brevaies, por una colectiva perturbación.
Aunque creamos de nuevo que si por unas horas se abriesen las puertas de sus muros, y sus guardas soviéticos autorizasen a los otros españoles a que usaran por una vez la famosa Constitución, entonces sí que habría que cantar el humorismo. Un humorismo finísimo, pero de muchos kilómetros de largo.—S. P. E. S.

Un centenar de tanques rojos ha sido inutilizado

(Crónica del enviado especial de la Agencia Faro en el frente de Teruel).

No creo que me engañen mis sentidos, y si así fuera, pronto estoy dispuesto a rectificar. Pero me parece haber notado en estos días transcurridos un cambio en el frente, favorable como es natural, a los rojos.

No puedo negar que siento debilidad por esos «impávidos enemigos», y se me puede decir que me pongo de su parte y aún me atrevo a darles algún que otro consejo.

Mi observación consiste en que el último viernes los encontré en líneas más interiores de las que hoy ocupan, debido, sin duda, a que la hernia que lograron producir en nuestras defensas de Teruel se han reducido con liberalidad. Así, pues, los movimientos que han venido realizando los considero muy acertados. Este es el camino: cuanto más lejos, mejor.

Pero celebraré poder hacer llegar hasta ellos una confianza de lo que, a mi juicio, depende su futura suerte. Quisiera decirles que aún no se encuentran bien donde están, porque las fuerzas «faciosas» les están preparando una encerrona mayúscula si no se retiran a tiempo. De no hacerlo tal como les digo, lo van a pasar muy mal. Que se acuerden de aquel Pirro que cantaba victoria cuando las Legiones romanas le estaban moliendo las costillas.

Si el jefe dos veces rojo que les manda, con cuyos métodos sintéticos no estoy conforme, alcanzara a ver dos dedos más allá de sus narices, se daría cuenta de que ha metido a lo más selecto de sus fuerzas en el callejón sin salida; pues mientras el jefe central «facioso» les va empujando hacia afuera, los flancos progresan amenazadores como catapultas.

Hoy habrán recibido prueba de lo que no pretendo equivocarme, y de lo contrario, que digan si no es verdad que han recibido la primera bofetada con ambas manos donde más duele.

El hecho es que mis «amigos» los rojos se han pegado fuertemente a unas cotas y alturas y que en una estrecha faja de terreno quieren hacer manjibrar una considerable masa de hombres y de pertrechos de guerra. Esto, técnicamente, es un error, y físicamente, es imposible. Así que, a la desahoga o se la deshace. Y esto es, seguramente, lo que les está ocurriendo.

Es lástima, porque el plan estaba bastante bien amasado, aunque con poca levadura de sentido común. Yo sé, creedme; sufrí al ver con qué sentido común y con qué ciencia avanzan los «indignos» faciosos, los que pegan bofetadas, y cómo poco a poco se van acercando a sus objetivos.

Sin ir más lejos, en la posición denominada Los Morrones, les dieron una tanda de ellos que, como un niño cuando riñe, han salido diciendo: «Yo no juego». En Los Morrones y en San Blas, y en el vértice o entrante que los soldados de Franco forman en Concul, y en las barriadas extremas de la capital, cuantas veces los «heróicos» milicianos se lanzaron al a-

Un triste record francés

Regreso demográfico.-Muerte de los pueblos

En un inmediato mañana, la vecina República carecerá de soldados suficientes para custodiarla y defenderla.

PARIS.— Entre todas las naciones de Europa, Francia ha sabido conquistar la triste primacía de la regresión demográfica, al propio tiempo que se halla exuberante de organización de iniciativas particulares para tutelar la maternidad y la infancia, que un diario parisien presenta como «un movimiento extenso, con pliegos, agilidad, con dirigentes decididos, estados mayores experimentos y tropas numerosas y disciplinadas».

En efecto, esta organización cuenta con: La Alianza Nacional que, especializada en las cuestiones de la falta de nacimientos, interviene en todos aquellos lugares en donde puede realizar obra útil a los fines demográficos; la Federación nacional de las familias numerosas, que agrupa de por sí 400.000 familias con 2.500.000 individuos; la Confederación Nacional de las familias; la Asociación del Matrimonio Cristiano; la Unión de las Asociaciones Católicas de los padres de familia; la Liga de las familias numerosas de Francia; la Liga de los funcionarios padres de familias numerosas; las Madres francesas; la más Gran Familia, integrada por padres que cuando menos poseen cinco hijos.

La lista podría prolongarse con las ligas y asociaciones de menor importancia, con un conjunto de familias, que si cada una de ellas atendiera a dar al mundo anualmente un niño, Francia sería llevada a un exceso de población.

Por el contrario, el balance demográfico francés en el primer semestre del presente año, se ha cerrado con un pasivo de cerca de 19.000 muertos. Esto quiere decir sencillamente, que si Francia emplea millones de millones para rociar al país de una férrea línea Magnot, de fortalezas y de cuarteles, de continuar en esta forma, el mejor día faltará a Francia los soldados para custodiarla y defenderla.

A este propósito, es interesante recordar una reciente estadística publicada por el Ministerio de la Guerra de la vecina República. Tal estadística, señala el reparto porcentual de la recluta

Commemorando una fecha trágica

SANTANDER.—El día 27 de Diciembre de 1936, con pretexto de una incursión aérea de la aviación nacional a unos objetivos militares de Santander, los pistoleros de la FAL asaltaron el barco «Alfonso Pérez», en el que se hallaban unos 400 de nuestros presos y asesinaron a pistoleros y con bombas de mano a 156 personas después de someterlas a terribles pruebas y preparativos.

Esta fecha trágica en la historia de Santander, ayer fué conmemorada por iniciativa y bajo la organización de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. A las diez de la mañana, y en un lanceón surto en el mismo lugar de la bahía donde estaba el fatídico barco, se celebró una misa, oficiando el Padre Las Muñecas en el altar levantado en la mencionada embarcación. La noche de mañana ofreció un aspecto imponente, celebrándose en unas 20.000 personas las que escucharon la misa con un recogimiento y fervor magníficos. Todas las autoridades de Santander asistieron al acto, ocupando los lugares preñados. Terminada la misa y por medio de altavoces instalados por la subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda, la multitud escuchó los discursos del Padre Las Muñecas, Mora Villar y Vélez del Consejo Nacional y brigada de F. E. T. y de las JONS. Finalizado el acto se verificó un desfile brillantísimo de una sección de F. E. T. con bandera y música, por los flechas de Santander, Torrelavega, Muriedas y Peña Castillo, así como los pelayers. Por la tarde desde la Casa de los Caballeros de España, salió una compacta comitiva en dirección al cementerio, siendo portadores de una monumental corona que habían de depositar en la tumba de los caídos. Además de esta comitiva asistieron centenares de personas al cementerio en diversos vehículos. En el cementerio se realizó un discurso pronunciado un discurso en representación de los Caballeros de España, el barón de Peramola, superviviente milagroso de la tragedia del barco. Acto seguido se leyeron los nombres de los caídos, pronunciándose por la multitud el presente con el brazo en alto y se depositó la corona. La ceremonia resultó brillantísima e impresionante. Santander ha dedicado hoy un recuerdo emocionado a tantos y tantos mártires de la horda marxista.

Francisco ha dicho que todos los hombres tienen derecho al trabajo y que este trabajo sea humano y remunerador.

Todas las ventajas otorgadas al obrero por las leyes sociales que no dictó el odio, serán respetadas y garantidas por su decisión de ser justo y por su amor al pueblo.

por ejemplo, han llegado a carecer en Barcelona durante seis días seguidos. Normalmente se halla racionado a 600 gramos por semana y por persona.

En Vilasur y Mataró y en muchos pueblos de la costa catalana, llevan ya dos meses y medio sin pan y más de un mes en San Baudilio de Llobregat. De leche condensada, se carece en absoluto, hallándose paralizada por falta de azúcar la fábrica «Nosotras», de Puigcerdá.

Esta es, por lo menos, la versión que circula, aunque cabe también que sea por falta de organización por cuanto hay algún azúcar para la venta al público en algunos pueblos de la región.

Tampoco hay arroz ni naranjas, carencia que, sin duda, es debida a que toda la producción de estos artículos está íntegramente dedicada a la exportación.

Edición de las ocho de la noche

Federación de amigos de la Enseñanza F. A. E.

SECRETARIADO ACCIDENTAL VI Semana de Educación Nacional en Burgos.—Días 1, 2, 3, 4, 5 y 6 de Enero de 1938

Día 1.—A las once apertura. La F. A. E. vuelve a sus actividades, por un miembro de la misma. Discurso inaugural sobre el tema: "En torno del niño, por el lino. Sr. D. Enrique Suárez, vicepresidente de la Comisión de Cultura y Enseñanza"

A las cuatro, don Francisco Armentia, director del Colegio de Santa María, de Vitoria: "Una danza en favor de un escuela"

A las cinco, don Manuel Rodríguez, de la F. A. E.: "Educación fascista en Italia"

A las seis, Círculos de estudios. Día 2.—A las diez, don Alfonso Iniesta, presidente de la Federación de Maestros Católicos Españoles: "Formación del maestro en la España Nueva"

A las once, doctor A. Vallejo Nágera: "Factores afectivos constructores de la Nueva España"

A las doce, Círculos de estudios. Día 3.—A las diez, don Desiderio Martín Angulo, maestro nacional: "Relaciones entre padres y maestros"

A las once, don Mario González Pons, de la F. A. E.: "Educación pre-militar en España"

A las seis, círculos de estudios. Día 4.—A las diez, don Francisco Armentia, director del Colegio de Santa María, de Vitoria: "Formación del carácter en la juventud de la España Nueva"

A las once, R. P. Ignacio Errandonea, S. J.: "Las Humanidades forjadoras de dirigidos para la España Nueva"

A las doce, visita a monumentos artísticos de la ciudad.

A las cuatro, señora María Dolores Navarón, profesora de la Normal de Vizcaya: "La Escuela rural española"

A las cinco, don Juan Tusquets: "Filosofía pedagógica"

A las seis, círculos de estudios. Día 5.—A las diez, R. P. Nemesio Otaño: "La canción patriótica en España"

A las once, don Wenceslao G. Oliveros, catedrático de la Universidad de Valladolid: "La Universidad como centro de cultura superior científica y de educación de hombres para la vida familiar, profesional y cívica"

A las cuatro, don Daniel Lorente, canónigo de la S. I. M. de Valladolid: "Una clase de catequesis bíblica"

A las cinco, R. P. Enrique Herrera, S. J.: "Educación tradicional y España Nueva"

A las seis, círculos de estudios. Día 6.—A las diez, señora María del R. Díaz Jiménez, profesora de Escuela Normal: "Formación de la mujer en la Escuela de la Nueva España"

A las once, R. P. Germán del Prado, benedictino: "Una lección de Enseñanza litúrgica"

A las doce, círculos de estudios. A las cuatro, don Nicolás Ortega Morgades, director de la revista "Atenas": "Dios y Patria según el método Manjón"

A las cinco, R. P. Justo Pérez de Urbel, benedictino: "Educación popular benedictina"

A las seis, círculos de estudios. Día 6.—Dedicado a visitar las obras artísticas de la ciudad y de la provincia.

NOTAS: Primero. El día 1.º habrá misa a las ocho y media en la iglesia de la Merced. Se realizarán otros actos religiosos que serán anunciados previamente.

Segunda. Los círculos de estudios versarán principalmente sobre los temas de las conferencias y se dividirán en dos secciones: "Enseñanza primaria y superior"

Tercera. La tarjeta de semanista da derecho a visitar los monumentos artísticos de la capital.

Cuarta. Todos los actos tendrán lugar en el salón de actos del Liceo Zorrilla (Hermandades Maristas).

Las cajas de ahorros

Ha reanudado su actividad en la zona liberada el Instituto de Crédito de las Cajas Generales de Ahorro, cuyo primer acto consistió en manifestar su adhesión más entusiasta al Glorioso Movimiento Nacional y al Caudillo que le personifica.

Mediante el Instituto podrán las Cajas con más flexibilidad, cooperar a la obra benéfica social del Nuevo Estado y a la labor de reconstrucción nacional.

Con la pacificación del Norte, son ya 48 las Cajas de Ahorro benéficas existentes en zona liberada, con un saldo de imposiciones superior a pesetas 1.200.000.000.

La cooperación de las Cajas a la obra antituberculosa ha sido elogiada por el general Martínez Anido, en su discurso de inauguración de un sanatorio en Valladolid.

Asimismo las Cajas están desarrollando gran actividad en las operaciones que secundan la acción del Estado sobre la ordenación triguera.

Por la mañana Por la tarde Por la noche Jandilla A todas horas Jandilla AVANCE

Donativos recibidos en el Palacio de la División con destino a la Obra Católica de Asistencia al Herido

Doña Carmen Viamanos de Antón, 15 pesetas; doña María Gil de Moliner, 25; don Martín Avila, para juguetes, 100 pesetas; don Fernando Ausín Martín, médico titular de Humada (Burgos), 9 cajas de medicamentos.

REYES.—Se repartieron el día 25 en el Hospital de San José a los heridos y enfermos los regalos de Reyes como anteriormente se había hecho en los otros Hospitales agregando muchos ejemplares del libro "Escudo Imperial" donativo de la Librería Hijos de Santiago Rodríguez y que fueron muy del agrado de los hospitalizados a quienes también gustaron en extremo los objetos que se llevaron y que elejían a placer. Fué un buen día para los simpáticos y heroicos muchachos pues por la tarde tuvieron una sesión cinematográfica con variedades, estando la primera a cargo del reverendo Padre Bclinaga S. J. que trabajó con un aparato cinematográfico de su propiedad y habló antes al público con palabra fácil y amena poniendo todo su entusiasmo y cariño en la actuación. Las variedades fueron por supuesto del género masculino y los actores hicieron reír grandemente a toda la concurrencia con sus chistes de buena ley. El día 26 se repitió tan agradable función que no será la última de este género.

DONATIVOS HECHOS POR LA "OBRA CATOLICA DE ASISTENCIA AL HERIDO"

A varios individuos que iban al frente 35 prendas de ropa y calzado. A otros dados de alta en Hospitales, 42 prendas; al frente de Soria cinco docenas de camisetas y cincuenta jerseys.

BENEFICENCIA.—A cuatro niños 22 prendas. A cinco mujeres necesitadas 3 mantas y dos vestidos.

Para el Refugio Nacional cinco mantas.

LANAS.—Se recibieron 100 kilos que ya casi están terminándose, y que proceden de la Cruzada contra el Frio.

REYES DE LOS NIÑOS.—Carmen y Marija Martínez Conde, cuatro cajitas inositas, dos cajas lápices, dos pelotas, tres cuentos, dos cuadernos dibujo.

Jesús Mari y Mari Pili Manero Herrán, un tío vivo mecánico, una caja de soldados de caballería, una carretilla de madera, un cestito con caramelos y un motorista.

Jaime y Carmela Vicente, una cocina, vajilla y cubiertos, un juego mosaico, una carpintería, una caja de lápices y un parchesin.

Casilda Esteban Alzarez en nombre

La nueva ESPAÑA que se le sirva con alegría y abnegación. No frones tus buenos sentimientos y ofrce algo a la REQUISITA DE CHATARRA.

de sus sobrinos residentes en Barcelona, una alcoba, un jarro y palangan de porcelana, tres espejos y tres dentones, una cocineta y enseres de la misma, peso y útiles de limpieza, 43 libritos de cuentos, dos virgencitas y candelabros de iglesia, una cama, un armario, butaca, mesa escritorio y tocador.

Purificación y Josefina Maté, una noria, una pelota, un bastidor, una cama, una mesilla, un cochecito y una amaca.

Alberto Pineda García, un mechero. Fernandito Ausín García, un par de castañuelas, un muñeco grande, un rompecabezas, una caja arquitectura, juguete ideal, una caja de guardian, una de la gallina ciega, un ratón de goma, una barajita, un juego de 10 pitas y un teatro guinil.

Nievesitas Alvarez, dos perros «Pinas», una caja con caramelos, una cesta un gabinete y dos pelotas.

Conchita y José Manuel Martínez Mata, cuatro cuentos, un precioso chalet, un gabinete, una cama grande, un bebé, un juego de taruleños y un bonito juego de té de porcelana y una armonica.

Niños José María, Agustina y María Lourdes M. Montalvo y López Pinto, (4.º donativo) un tocador grande, una mesa de noche, una butaca, un bañi, una jardinera grande con caballos.

Se van a repartir juguetes a todos los niños del Hospicio, a los del Hospital Provincial, a los niños del Asilo de las Mercedes, a las del Círculo Católico de Obreros, a los niños y niñas del Asilo de San Juan y a los del Instituto de Higiene. Ya se están ultimando los preparativos y van llegando los últimos pedidos a fin de que el día 5 queden a disposición de los santos Reyes si se dignan recogerlos todos los cajitos y cajones que se han llenado para que lleguen a los puntos de su destino y sean repartidos por las señoras de la junta de la «Obra Católica de Asistencia al Herido» y señoritas de las Juventudes de Acción Católica.

¡Ojala! hubiéramos podido encontrar más juguetes para que ningún niño de Burgos se quedara sin ellos!

Agradecemos muchísimo los donativos que nos han enviado muchos niños y esperamos aun su cooperación porque sabemos que sus corazoncitos disfrutarán doblemente de los regalitos que reciban de los Reyes Magos si saben que sus hermanitos pobres no carecen de ellos. ¡Todos unidos para gozar en ese día! Todos unidos para pedir a Dios por los niños desgraciados que están fuera de nuestro territorio nacional y que solo tendrán en esa fecha a su alrededor tristezas, hambre y jodío; el terrible odio envenenador de las conciencias y causa de esta horrible contienda. Una oración, pues, por ellos, víctimas inocentes de los errores de sus padres. El niño Jesús tendrá piedad de todos y el año próximo no faltarán tampoco en sus zapatos el regalo de los Santos Reyes.

Se reciben donativos en el Palacio de la División.

Burgos 28 de Diciembre de 1937.—II Año Triunfal.—La presidenta de la Obra de Asistencia al Herido, Carmen G. de Sevilla de López-Pinto.

Lo que TODA MUJER debe conocer: Señora, Señorita: Es de vital importancia para su salud y tranquilidad que Vd conozca y adopte las DOLORETAS nuevo medicamento anidoloso, eficaz e inofensivo, que tantísimas mujeres han ansiado tener a su alcance para mitigar de un modo seguro y sin peligros las molestias y el tormento que ocasionan los días de depresión, cansancio e indisposición general. Los dolores que se presentan en los organismos débiles, como ocurre en muchas mujeres, son prontamente mitigados por las DOLORETAS, siendo ya innumerables las personas que las han adoptado satisfisimamente de sus excelentes cualidades. ¡Convézanse Vd por sí misma!

CRONICAS BURGUESAS El economista o la canalización del Gulf Stream

Hace tiempo que anda en deseos de conocer a un economista alemán. Confieso que no las tenía todas conmigo. Un economista alemán es como para asustar a cualquiera. ¿Qué ganas tenía yo de verme con uno de estos hombres privilegiados que dicen revalorización fiduciaria con la misma facilidad que nosotros diríamos café con leche. Un economista alemán es un saboteador, que pretende dar de comer a una multitud con dos panecillos y unos cuantos peces. Una sencilla operación aritmética, como la de 2 y 2 son 4, hace sonreír a un verdadero economista alemán. Un antropólogo de Nümburg y otro de Manchester se parecen científica y sentimentalmente. Tienen un nexo común que les une e identifica aunque vivan separados el uno de otro por grandes distancias. Ambos coinciden en que el «Phitecanthropus» Erectus no podía oponer los pulgares, y en que el hombre Redessio desconocía el contrapunto y la máquina de escribir. Pero un economista alemán será siempre disímil de un economista de Vliedovostok.

—Mire usted, yo no gano casi nada con mi ciencia. Soy el dueño de una tienda de objetos de verano. Vendo trajes de baño, camisetas de seda, chaquetillas de hilo... supóngase usted que mi teoría resultara cierta, pero que los países se negaran a pagar los derechos de aduana. Sería mi ruina. Un economista debe ser un esclavo de la siguiente máxima: más vale pájaro en mano que cien volando. —Herr Sparenkopf—, le he dicho despidiéndome cortemente. Ahora sí que me voy convencido de que es usted un economista genial. VICTOR DORESTE

En las elecciones estudiantiles de París triunfan las derechas

PARIS.— Se celebraron las elecciones para el Consejo de disciplina en cinco Facultades de la Universidad, resultando triunfante por gran mayoría la lista nacional contra la antifascista. Los resultados obtenidos por ambas candidaturas fueron los siguientes: Facultad de Letras, 560 votos para la lista nacional, por 240 la antifascista; Facultad de Ciencias, 521 contra 203; Facultad de Medicina, 724 contra 244; Facultad de Farmacia, 289 contra 75 y Facultad de Derecho, 727 contra 125.

Junta Provincial del subsidio pro-combatientes

Habiendo acordado esta Junta Provincial la ampliación de las instrucciones publicadas en el B. O. de la provincia del día 4 del actual sobre percepción del recargo del 10% del Subsidio pro-combatientes en todas las jugadas lícitas que tengan lugar en centros de diversión o de recreo, se publica a continuación la Orden que establece dicho recargo y las instrucciones completas que, para aplicación de la misma, tienen aprobadas hasta la fecha esta Junta Provincial.

PROFESIONALES

GARCIA F.º de los RIOS Médico-especialista en PARTOS Y GINECOLOGIA PREMIO EXTRAORDINARIO DE MADRID De la clínica del profesor Koczanés GEDA COSTA DIATRIBLA Consulta diaria PLAZA DE PRIM, 24, Teléfono, 1433 F. Urraca OCULISTA del Hospital de Barrantes LAIN-CALVO, 15, 1.º Teléfono, 1311 Consulta particular: de 11 a 2 y de 8 a 9 GRATIS A LOS POBRES

¿Se ha hundido el crucero rojo "Méndez Núñez"?

PARIS.—Según una información publicada por el periódico «L'Époque», todavía no confirmada oficialmente, el crucero rojo «Méndez Núñez», chochó con una mina en el Mediterráneo y se hundió.

Disposiciones oficiales

El «Boletín Oficial del Estado», publica las siguientes: Disponiendo sea separado definitivamente del servicio, don Antonio Martínez Muñoz, auxiliar de la Delegación de Trabajo de Ceuta. Idem idem don Rafael Cerezo Ruiz, secretario de la Agrupación Jurados Mixtos de Ceuta. Declarando cesante a don Tomás Quintero Guerra, ayudante interino del Instituto de La Laguna. Idem idem a don Manuel González de Aledo, ayudante del mismo. Idem idem a don Miguel Massutí Alzamora, ayudante interino del de Palma. Idem idem a don Juan Rullán Rodríguez del mismo. Idem idem a don Tomás Bravo de Laguna, idem idem del de La Laguna.

Mediante una disciplina rigurosa de la educación, Franco, el Caudillo, conseguirá el espíritu nacional fuerte y unido, e instalará en el alma de nuestros hijos la alegría y el orgullo de la Patria que él salva para nosotros.

El cinematógrafo soviético al servicio de la propaganda en el extranjero

VIENA.—Lenin había ya afirmado que el film constituye en la actualidad el elemento de propaganda más importante en el campo artístico. Parece ser, que cuando menos han sido respetadas en este sentido las normas de Lenin, durante estos últimos meses en que los soviets han dado a la propaganda cinematográfica el máximo desarrollo. El diario rumano «Streajerul» se ha lamentado recientemente de que tales films de propaganda bolchevica sean distribuidos casi gratuitamente, con preferencia en los Estados que lindan con Rusia. No se persiguen, en efecto, beneficios materiales, sino ganancias políticas, lográndose incluso a dar recompensas a los propietarios de salones cinematográficos que proyectan films rusos en sus pantallas.

Pero no es solamente en los Estados próximos a Rusia, hace observar el «Reichpost», donde se usan estos sistemas de propaganda. Aparte la España roja, en donde los films soviéticos dominan de un modo casi absoluto en todas las salas de proyección, en los Estados Unidos la propaganda soviética, mediante el film, ha sufrido en estos últimos años un aumento enorme. Todavía en el año 1934 «solamente» en 34 ciudades del continente norteamericano se proyectaban films rusos; en 1937, se han proyectado tal clases de películas, en 232 ciudades.

Unicamente en New York existen, cuando menos, un centenar de salones cinematográficos en los cuales corrientemente se proyectan films soviéticos, y en Chicago y Filadelfia, cerca de 15 salones.

Los grandes ases de la película, como Charlie Chaplin, Cecil de Mille y otros, han venido preparando el camino a la invasión del film ruso, debido a sus tendencias filo-bolchevicas.

Incluso un director, Guillermo Dieterle, se ha puesto a disposición de la propaganda cinematográfica del Komintern. De regreso de un viaje a los estudios del paraíso soviético ha anunciado que tiene el proyecto de rodar un film sobre Carlos Marx.

Parece ser que ha sido conquistado a este objeto por los mayores dirigentes soviéticos como Dimitrov, Joroslavski y Alexei Tolstoi, y seguramente los elementos financieros para llevar a la realidad este film han sido facilitados por los soviets.

Los americanos de criterio, ciertamente, no ven con placer estas maquinaciones demagógicas, y especialmente la organización católica de los «Caballeros de Colón» y las «Hijas de la Revolución Americana» han efectuado energías protestas para cortar tales sistemas de propaganda (USI).

Fallecimiento del maestro compositor Maurice Ravel

PARIS.— Ayer falleció el ilustre compositor Maurice Ravel.

Hace unos quince días, había sufrido una operación quirúrgica, de la que parecía haber quedado bastante bien, agravándose en las últimas 24 horas.

Actualmente, tenía Ravel 62 años. Era natural de Ciboure (Bajos Pirineos), siendo su madre vasca y su padre saboyano.

Desde hace cuatro años, Maurice Ravel no había hecho ninguna composición musical; se veía acometido frecuentemente de perturbaciones cerebrales que le impedían trabajar, las cuales, le han llevado, finalmente, a la tumba.

La evidencia de esta su impotencia creadora, sumía frecuentemente al maestro en una desesperación atroz. Su vocación musical, databa desde muy joven. A los veintidós años, era ya célebre. En 1896, tuvo lugar su primera audición del «Minteto Antiguo»; la «Pavana por una infanta difunta», es del año 1899; los «Juegos de aguas», son de 1901.

Estas sus primeras obras, revelaban la tendencia íntima de Maurice Ravel. En el Conservatorio de París, fué alumno de Pessard Beriot, Gedalge y Gabriel Fauré. A los veintiséis años, obtenía el segundo Gran Premio de Roma, como Alfredo Bruneau, como Paul Dukas, con su cantata «Myrrha».

Por su orden intelectual y su claridad de escritura, por la delicadeza investigada y nueva de sus armonías, la música de Ravel puede ser considerada como una de las más auténticas manifestaciones del genio francés.

Entre otras obras teatrales, creó las tituladas «La hora española» (Ópera cómica, 1911); «El Niño y Los Sortilegios» (1925).

El maestro fué nombrado doctor honoris causa de la Universidad de Oxford. Una de sus últimas composiciones ha sido «Bolero», donde una vez más manifestó su afición a la música española.

Notas militares

PENSIONES.—DESAPARECIDOS Se ha dispuesto que los jefes, oficiales, suboficiales, brigadas y sargentos, cuyo paradero se ignora como consecuencia de acción de guerra, seguirán figurando como presentes en nómina, y los cabos y soldados continuarán incluidos en el apartado C) del artículo primero del decreto número 174, teniéndose presente por las Unidades y Cuorpos, que cuando la referida desaparición no sea provocada como consecuencia de acción de guerra, deberá iniciarse los oportunos procedimientos para exigir, en su día las responsabilidades que hubiesen contraído en mérito de delito de traición, deserción o rebelión.

ASCENSOS Se confiere el empleo de teniente, a los alférces de Infantería, don Gabriel Escobar Velasco, de la sección de destinos de la sexta región militar, y don Alamo Santamaría Cayo, y don Francisco Fernández Ferrero, del Centro de movilización y reserva número 11.

ASIMILACION Se concede la asimilación de alférez médico al soldado del grupo de Sanidad militar de la sexta región, don Tomás Sánchez Azaña, que presta sus servicios en el Hospital Militar de Oña.

DISPONIBLE GUBERNATIVO Pasa a situación de disponible gubernativo, en la sexta región, el capitán médico retirado don Carlos Salyero Martínez.

RETIROS Se concede el retiro para Burgos, con el haber mensual de 217,32 pesetas al guardia civil del 12 tercio Lucio Pérez

Publicaciones

CALENDARIO ESPAÑOL Entre los numerosos trabajos de artes gráficas que, cada día aparecen en la España Nacional, destaca la reciente publicación del CALENDARIO ESPAÑOL, editado en San Sebastián aunque sencillo, es de porte elegante y de gran gusto artístico. La estampa representa un soldado de España con el arma en un brazo y en el otro y como fondo la Bandera Nacional. El conjunto está muy bien conseguido y ha de ser siempre un grito de, llamada despertando nuestros entusiasmos.

Doctor Muñoz Casas Del Dispensario Oficial Antivenéreo Enfermedades de la Piel y Venereas Consulta de 11 a 1 y de 4 a 8 ALMIRANTE BONIFAZ, 13, primero MOISES ARROYO ARROYO ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS PLAZA DE VEGA, 22-24 - Teléfono, 1439 Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 8 C. Aranguena García-Ladés Médico del Hospital de Barrantes APARATO URINARIO Y PIEL Calvo Sotelo, 5 - Teléfono 1384 Consulta, de una a dos y de cuatro a cinco

Noticias locales

Los jefes, oficiales y suboficiales de la continuación se relacionan, se presentarán con urgencia en la primera sección de Estado Mayor de la Región Militar, para un asunto que les interesa: Don Emilio Aznar y Puente, don Pedro de Heredia Gutiérrez, don Tomás Reda Alemany, don José Pérez Caldero Ortiz, don Antonio Coromina, don José Manuel Villegas Silva, don Jaime Viñas Forch, don José Blewario, don Miguel Enríque García, don Fernando García de Aclit y Pas...

Teatro Principal - Coliseo Castilla

Mañana, jueves, además del programa diario, se proyectará un extraordinario documental del

INSTITUTO NACIONAL LUCE, TITULADO

¡Arriba España!

Impresionantes escenas: Desmanes de la horda contra Dios y contra España, en iglesias, en el Cerro de los Angeles, viéndoles apuntar con los fusiles al monumento del Sagrado Corazón, y apreciando la guerra con todo su vigor en verdaderas luchas casi cuerpo a cuerpo. La Falange que combate en carreteras, en montañas, en pueblos, en ciudades. El Generalísimo dando un abrazo al glorioso general Mola en el balcón del Palacio de Capitanía, en Burgos, y después aclamado por el pueblo en la escalinata de nuestra Catedral, y todo ello con el grito unánime de

¡ARRIBA ESPAÑA!

Junta Provincial de Precios

Importante para todos los almacenistas y traficantes de aceite de oliva y público en general

Esta Junta Provincial de Precios, en su última reunión y a la vista de los precios fijados para el aceite en origen, ha acordado, que para la venta de este artículo en la provincia, sigan los siguientes, a partir del 1.º de Enero: Precios a que deberán vender los almacenistas de esta capital y provincia: Aceite refinado neutro, 2,62 pesetas kilo. Idem fino de menos de un grado de acidez 2,57 a 2,78.

Cabeza, 2,50. Patas y orejas, 2,50. Lo que se hace público para su más exacto cumplimiento, advirtiendo que los infractores serán severamente sancionados.

Burgos 22 de Diciembre de 1937.—II Año Triunfal.—El gobernador civil, presidente, Antonio Almagro.

Semana de Educación de la F. A. E. Hospedajes

Se ruega a los particulares y fondistas que puedan proporcionar hospedaje o habitaciones para dormir a los seminaristas, durante los seis días primeros de Enero próximo, lo manifiesten en sus oficinas: Avellanos, 1 duplicado 3.º izquierda.

Las damas al servicio de España

Se va a entronizar en su domicilio el Sagrado Corazón de Jesús

El día 2 del próximo Enero, a las seis de la tarde, tendrá lugar en el taller del vestuario de damas al servicio de España instalado en el Internado Teresiano, un acto altamente simpático y cristiano, cual es el de la entronización del Sagrado Corazón de Jesús. La ceremonia será sencilla, dentro de su solemnidad, y a ella asistirán el señor arzobispo y las autoridades civiles y militares.

Coincide esta fiesta con la inauguración de los trabajos que en lo sucesivo pasarán a depender directamente de la Intendencia Militar. Como es sabido, en ese taller se confecciona el vestuario para el Ejército y ropas de abrigo para los soldados que luchan en los frentes y allí trabajan, desinteresadamente, señoras y señoritas que se desvelan por atender a nuestros bravos combatientes.

Por hoy nos limitamos a anunciar el acto, sin perjuicio de ocuparnos del mismo con la debida extensión en la fecha señalada.

ANUNCIO A LOS PROPIETARIOS DE FINCAS RUSTICAS Y AYUNTAMIENTOS DE LA ZONA LIBERADA DE ESPAÑA

La GRANJA DE SAN JUAN, que tiene por misión el fomento del arbolado de toda clase, signo de cultura y base de la riqueza, pone a la venta en la presente temporada 200.000 árboles frutales, magníficos ejemplares, a precios sumamente económicos, como podrán apreciar por el catálogo, que se remite gratis a quien lo solicite. Dirección: Alejandro Palomar Mur, Espoz y Mina, 8, pral. Teléfono, 5709. ZARAGOZA

GOBIERNO CIVIL

Recaudación obtenida en la suscripción del «Aguinaldo pro-combatiente» en la capital y provincia, hasta el día 28 de Diciembre de 1937: Suma anterior, 466.675,23 pesetas.

Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Olmitillos de Sasamán, 15 pesetas; don Valentín González Blanco, de Burgos, 5; Cuadro Artístico de Roa, por una función teatral, 188. Suma y sigue, 466.863,23 pesetas.

VISITAS

Hoy ha recibido el señor gobernador civil las siguientes: Don Fernando Badía, magistrado; señor delegado provincial de «Auxilio Social», señor delegado de Trabajo.

Plátano «MAS» Selección - Calidad

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

JEFATURA LOCAL

Todos los jefes de escuadra que no han entregado las filiaciones de los camaradas de su escuadra a la C. N. S., las entregarán en esta Jefatura Local, antes del día cinco de Enero próximo. Los jefes de las escuadras números 4, 16, 17 y 18, se presentarán en esta Jefatura, mañana, jueves día 30.

Burgos 29 de Diciembre de 1937.—II Año Triunfal.—El jefe local, Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Todos los afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y especialmente los de la quinta de 1929, se presentarán inmediatamente en esta Jefatura local, para un asunto que les interesa. El jefe local.

Parque de Intendencia de Burgos

Teniendo necesidad este Parque de adquirir VEINTICINCO MIL (25.000) kilogramos de lana para colchones, se invita a los almacenistas de la plaza para que presenten ofertas hasta el día 31 del corriente.

Burgos 27 de Diciembre de 1937, II Año Triunfal.—El director, Alvaro Bazán.

Anisados y licores

Aguardientes de orujo, coñacs, vermuths, vinos de Moscatel, jerez, etc. CALIDADES SUPERIORES. Mariano del Barrio. Fábrica de licores - ALHONDIGA

Concurso poético de «Mío Cid»

La Revista de Literatura y Arte editada en Burgos, que abrió un Concurso Nacional de Poemas, sobre hechos, figuras y símbolos del Movimiento Nacional, advierte entre los numerosos requerimientos de muchos lectores desde Huesca y también desde el frente, solicitan ampliación del plazo de admisión de originales, que accede a prorrogar éste hasta el 15 de Enero.

La dirección de «MIO CID» encarece a los concursantes que adviertan a los censores de sus respectivas localidades, que garren el sobre contenido el lema y la dirección.

Además de los tres premios especiales anunciados, consistentes en «Medallas al Mérito Poético», se concederán dos nuevos premios consistentes en objetos de arte, donados por entidades públicas y oficiales.

TELEGRAMAS DETENIDOS

En las oficinas de Telégrafos se hallan detenidos los siguientes despachos: De Fuentesovejuna, para Maxy Zafra Martín, oficial; Talavera, Guillermo Santos, Intervención Marina; Monreal, comandante puesto de la Guardia civil, San Pedro; Sevilla, Lázaro Urga, Junta Técnica; Melilla, doctor López Moreno, Cruz Roja; Calatayud, Julián Sivestre; León, Enrique Martínez, Bon. Auto; Montilla, Jesús Peiro, Santa Sida, 12; Palma, Petra Regalado, número 1; Porcuna, Joaquín Roca, Huerto de Rey, 26; Torrelavega, Ramón Castañeda, sexto Cuerpo Ejército; Fuencayal, Carlos Sancho, San Cosme, 31; Sevilla, Tomás Gil Ruiz, Almirante Bonifaz, 97; Lugo, Víctor Marín, Bailén, 6.

AVISO

Pongo en conocimiento de mi distinguida clientela y del público en general, la apertura del acreditado establecimiento de vinos y comidas

«LA FLORIDA»

por su antiguo propietario Constantino Santamaría donde seguirá sirviendo con el mayor esmero Santa Dorotea, 1

Arboles frutales

Se venden en la Diputación provincial, procedentes de sus viveros, de excelentes clases, y buen desarrollo, al precio de 1,50 pesetas plánton, las especies de manzano, pera, cerezo, guindo y castaño. Hay disponible una gran partida de ciruelos claudios, de gran desarrollo, al precio de 1,00 plánton.

Diario de avisos

Notas religiosas

SANTOS DE MASANA. Sabino, Severo, Raimundo. CULTOS. ESCLAVAS.—El 30, día de retiro para señoras y señoritas, dirigido por el R. P. Bergé, S. J., en el oratorio de las M. M. Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús. A las once, misa y a continuación la meditación. Por la tarde, a las cinco, el santo rosario seguido de los demás actos. JUEVES EUCHARISTICOS.—Comuniones en las distintas parroquias y conventos. Hora Santa en la Capilla de Venerables a las cinco de la tarde. Media hora antes se reunirá el Consejo y celadores. SANTA AGUEDA.—Octavario al Niño Dios, a las seis y media de la tarde. CATEDRAL.—A las nueve y media, comienza el coro. A las diez menos cuarto, procesión dominical. Seguidamente misa solemne. SAN LESMES.—Octavario del Niño Jesús. Por la mañana, a las ocho y por la tarde, a las seis. MERCED.—Octavario del Niño Jesús. A las siete de la tarde, exposición de Su Divina Majestad, rosario, ejercicio del octavario, plática, bendición y adoración del Niño.

Registro civil

DEFUNCIONES. Valentina Lázaro Cibrián, de Cortes, 63 años, Casa de Caridad. María González Corrales, de Burgos, 13 años, San Pablo, 36. Vicenta Marín Garrido, de Burgos, 37 años, Plaza de Vega, 31. Matías Robles Arce, de Basconillos del Tozo, 73 años, Castellana, 11. NACIMIENTOS. María Varona Para, María de la Peña Rodríguez, Araceli Alonso González. Servicio Meteorológico Español. Boletín del Observatorio de Burgos en el día de hoy: BAROMETRO. A las siete de la mañana, 691,8. A la una de la tarde, 690,5. A las seis de la tarde, 690,3. TEMPERATURAS. Máxima a la sombra, 2,6. Mínima a la sombra, 2,2 bajo cero. DIRECCION DEL VIENTO Y VELOCIDAD. A las siete de la mañana, NE-1. A la una de la tarde, N-9. A las seis de la tarde, NNW-4.

FINCA

Urbana bien situada se desea adquirir. Precio de veinte a ochenta mil duros. Ofertas por escrito a Pajóns 52, 2.º, indicando calle y renta anual.

ARBOLES FRUTALES Y FORESTALES

Para pedidos dirigirse a Isidoro Valpuesta, Colón, 32, 2.º, izquierda, PALENCIA. Se remiten catálogos gratis. Palacios de la Sierra. El día 4 de Enero, tendrá lugar en la casa del Ayuntamiento, la venta en pública subasta, de dos cortas de leña verde de roble, para leña y carbón. Para informes, en esta Alcaldía.

ACADEMIA BARBOSA

Matemáticas - Teografía - Mecanografía - Hacienda - Correos - Teléfonos - Radios - Copias. Matrícula gratuita según los casos. Sanz Pastor, 14 y 16, bajo.

EXCMA. SEÑORA

Doña María de los Dolores Díez Ramírez de Almagro. Q. E. P. D.

La Conferencia del Carmen de San Vicente de Paúl, ruega a todas sus sociadas asistan a dicho acto piadoso y hace extensiva esta invitación a las demás asociadas de todas las Conferencias, así como a las amistades de la finada, por lo que anticipa las gracias.

Burgos 29 de Diciembre de 1937

ANIS DE LA ASTURIANA

TARIFA. Hasta quince palabras, 60 céntimos. Cada palabra más cinco céntimos. Pago adelantado.

Anuncios económicos

TARIFA. Los anuncios con informes en esta Administración, se recargan cincuenta céntimos por inserción.

ARRIENDOS

SE PISO céntrico, hasta 50 duros. Matificaria 100 pesetas. Ofertas, en Administración, Enrique.

OFRECE, por temporada, piso céntrico, bien decorado, con o sin muebles, precios informes. Escribir, esta Administración, número 12.

SE NECESITA un criador para labranza, en casa de Justo López, Villaciencio.

COCINERO se necesita con urgencia. Razón, Oficinas «Auxilio Social», Palma, 56.

MUCHACHOS se necesitan, uno para cuidar ganado y otro para labranza. Informarán, Granja de la Salud (Burgos).

OFICIAL bien impuesto, se necesita en la peluquería Mazuelas.

MECANICO hojalatero. Se empleará en industria nueva. Informes, calle de Victoria, número 100.

SE NECESITAN dos doncellas no hayan servido hotel ni restaurant, buena presencia. Infitil presentarse sin informes. Razón, Hotel Nacional.

SE NECESITA oficial de pala. Informes, panadería Cesáreo Molinero, Salas, 12.

CHICOS y chicas se necesitan, fábrica de peines de Sadornil, Barrio Gimeno, número 29.

SE OFRECE jornal para cualquier clase de trabajo dentro de la capital. Informarán, San Cosme, 8, boharrilla.

SE NECESITA un criador para labranza, en casa de Justo López, Villaciencio.

COCINERO se necesita con urgencia. Razón, Oficinas «Auxilio Social», Palma, 56.

MUCHACHOS se necesitan, uno para cuidar ganado y otro para labranza. Informarán, Granja de la Salud (Burgos).

OFICIAL bien impuesto, se necesita en la peluquería Mazuelas.

MECANICO hojalatero. Se empleará en industria nueva. Informes, calle de Victoria, número 100.

SE NECESITAN dos doncellas no hayan servido hotel ni restaurant, buena presencia. Infitil presentarse sin informes. Razón, Hotel Nacional.

SE NECESITA oficial de pala. Informes, panadería Cesáreo Molinero, Salas, 12.

SE NECESITAN oficiales y aprendices en color y blanco, que sepan bordar. Llana de Afuera, 13, segundo.

MATRIMONIO sin hijos, ofrecese, ella para cocinera o cosa análoga y él para mozo repartidor u otro cargo. Razón, Fernán González, 60, primero, derecha.

SE NECESITA una peladora. Mercado Cubierto Norte, puestos 3 y 4.

ENSEÑANZAS

PROFESOR titulado, 23 años, residente Burgos, se ofrece para lecciones particulares. Ofertas, esta Administración.

HUESPBDOS

SE DESEA piso, cinco camas, cocina, con o sin muebles. Ofertas, esta Administración, número 1.

FUNCIONARIO estable, distinguido, desea habitación con o sin, en casa de familia honorable. Dirigirse con informes, a esta Administración, iniciales F. M. G.

PERSONAS toda garantía, desea tres camas en dos habitaciones confortables, derecho cocina o pensión. Escribid: Ruiz, Caja Ahorros Municipal, Burgos.

SE ALQUILAN dos habitaciones con derecho a cocina y baño. Razón, esta Administración.

MATRIMONIO dos hijos, necesita habitación dos camas, derecho cocina. Ofertas, en esta Administración, número 98.

SE OFRECEN dos habitaciones con derecho a cocina. Informarán, en esta Administración.

PERDIDAS

PERDIDA perro pequeño; lobo. Se ruega entreguen, Llana de Afuera, 11, almacén.

HALLAZGO en el comercio de calzado «La Americana», Prim, 17, cierta cantidad de dinero, donde previas señas, pueden pasar a recogerla.

HALLAZGO perro de caza. Pueden pasar a recogerlo, previo pago de gastos, en Francisco Salinas, 48.

VENTAS

FINCAS urbanas y rústicas, chalets, terrenos para edificar, produciendo buen interés. Interesados en su compra, diríjense en Santander Fernández Isla, 5, primero, Agencia.

POR no poderlo atender, cedería una partida de madera (radios y pinas), en su mayoría apilado y serrin. Razón, Ricardo López, Fontioso.

RADIO pequeña, se desea. Razón, Madrid, 9, segundo, izquierda.

NERBI. Estos aparatos medidores, son la solución definitiva de todos los problemas que presenta la venta al detall de aceites de todas las clases, vinos, alcoholes, petróleo, aguarrás, etcétera. Existencias. Precios, catálogos y demostraciones. Ignacio Palacios, Almacén de Coloniales y Vinos, depositario exclusivo para Burgos y su provincia.

COCHE de niño, seminuevo, se vende. Concepción, 7, primero.

ACEITUNAS, manzanilla fina. Precios especiales para cantidad. Ignacio Palacios, Almacén de Coloniales, Burgos.

CASA de compra y venta de muebles usados y botellas. Llan Calvo, 30 y 32, José Serna.

SI su cocina o calefacción no calienta o tira, pida carbón a Carbones Vallejo, San Juan, 7, Teléfono, 1237.

PRENDAS de abrigo, precios de antes. Casa Garrido, «El Caño Gordos». Abrigos, 50 pesetas. Bandas, 5 pesetas. Jerseys, 10. Cazadoras paño, 25 pesetas.

LECHEROS: Junto o separado, vendo ovejas con cria, casa, amplias cuadras. Tratar, Gamonal, Cipriano Sáiz.

COMPRO garrafrones en buen uso y botellas de litro, de varios modelos. Mariano del Barrio, fábrica de licores, Alhondiga.

CAJAS CAUDALES «Grubers» contra fuego y robo. Urbarril, Tinta, 11, Burgos. Teléfono, 2152.

TERRENOS edificables. Se venden. Informarán, Amaucio Domingo, Teléfono, número 2314.

VARIOS

¿QUIERE gastar poco dinero? Hagan sus fotos para carnet, en el foto-cine, Moneda, 16, bajo.

LECHE de vacas suizas y holandesas, se ofrecen 500 o 600 litros diarios, puesta sin envase en la Granja de Bascos del Agua, en el kilómetro 6 de la carretera de Lerma a Salas de los Infantes, o sea a 43 kilómetros de Burgos y 115 de Valladolid. Para tratar, con el encargado de la Granja, o dirigiéndose a «Publicidad Hernández-Estudios Nuñez», Empresa Anunciadora, Santiago, 53, Teléfono, 1320. Valladolid.

REPARACION y limpieza de toda clase de máquinas de escribir. Avisos: Llan Calvo, 14, cuarto.

Imprenta del DIARIO DE BURGOS

